

Горький, Кремль, следуя
пропаганды в агитации С. РАН, соединяйтесь!
кома ВКП(б) 1 экз.

ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

Обеспечение всеобуче — главная задача школ

Мы находимся в начале нового учебного года. Послезавтра отдохнувшие и набравшие силы учащиеся снова заполнят классы.

В районе имеется 44 га школьных участков, 39 га из которых заняты зерновыми и 5 — картофелем. Это значит, что школы будут располагать приличным запасом пищевых продуктов, которые полностью должны быть использованы по назначению, т. е. для организации горячих завтраков для учащихся. Вызывают опасение введение факта, когда директор Черновской школы тов. Успенский предложил до сего времени в складе несколько тонн зерна, полученного со школьного участка в прошлом году, а много школьников остро нуждались в питании этой весной и требовали поддержки. Не по назначению использовали школьные продукты и в Молчанове.

Светлый, чистый и приветливый класс, хорошая партия — тоже большое дело в жизни школы. Однако отдельные руководители не придали этому должного значения и отнеслись к подготовке школы по-чиновнически. Так, в Жданове не обеспечили подготовку школьного здания и классы намереваются разместить по частным квартирам, к тому же плохо оборудованным и неприспособленным для проведения занятий. Но это малое тревожит председателя сельсовета тов. Власова и зав. школой тов. Седову.

Б. Болдинский сельсовет не снабдил районную среднюю школу № 1 дровами, а школьная юшадь все лето используется директором тов. Чернышевым и учениками для личных целей. Такое же положение с дровами в Язу, Аносове и других селениях.

Школы в общем не плохо обеспечены школьными пособиями: закуплено 13.127 поддержанных учебников, кроме того, на 10 000 рублей приобретены новые учебники РОН, куплено 20 000 тетрадей, 6.000 карандашей, 700 чернильных перьев, 24.000 перьев. Важно, чтобы учебники и принадлежности были равномерно распределены между школьниками, чтобы каждый из них имел полный комплект книг по всем изучаемым предметам.

Большая и многогранная ответственность лежит на народного учителя. Повседневно совершающая свое педагогическое мастерство, нужно дать знаний учащимся в полном объеме, как это предусмотрено учебным планом, обеспечить стопроцентную просвещаемость и высокое качество учебы. Не допустить второгодничества, с целью оправдать надежды, которые возлагают на школы наш народ, партия большевиков и великий Сталин!

Выполнены годовой план хлебопоставок по озимым

Апраксино (по телефону) Колхозы им. Пушкина (председатель тов. Шувалова) и «Новый труд» (председатель тов. Сизов) полностью выполнили план государственных хлебопоставок по озимым хлебам.

Убираются яровая пшеница, овес, рожь первого обмолота направляются на государственные зернохранилища в счет хлебопоставок.

Декукин.

«При поддержке мощного артиллерийского огня и ударов авиации, наши войска прорвали долговременную, глубоко уклонированную оборону противника на границах МАНЬЧЖУРИИ, форсировали горы и хребет БОЛЬШОЙ ХИНГАМ, реки АМУР, УССУРИ и, раздвигая стремительное наступление в глубь МАНЬЧЖУРИИ, продвинулись вперед от 500 до 950 километров, заняли всю МАНЬЧЖУРИЮ, южный САХАЛИН и острова СЮМОСЮ и ПАРАМУШИР из группы Курильских островов.

Квантунская армия японцев, после безуспешных контратак, прекратила сопротивление, сложила оружие и сдалась нашим войскам в плен».

Из Приказа Верховного Главнокомандующего Генералиссимуса Советского Союза И. В. Сталина № 372, напечатанного в центральных и областных газетах за 24 августа с. г.

СВОЕВРЕМЕННО И СПОЛНА СОБЕРЕМ УРОЖАЙ ПОБЕДЫ, ДОСРОЧНО РАССЧИТАЕМСЯ ПО ХЛЕБОПОСТАВКАМ!



Передовиков соцсоревнования

Колхоз «2-я Пятилетка». Илларионовского сельсовета (председатель тов. ЗУБАТОВА Анна Григорьевна) — первыми в районе закончили 25 августа озимый сев.

Колхоз «Зеленый луг», Илларионовского сельсовета (председатель тов. АЗАРОВ Степан Митрофанович) — закончивший с хорошим качеством осенний сев.

РОЖКОВ Василий Михайлович и

УТОЧКИН Василий Михайлович (70 лет), колхозники сельхозартели «Удар по капиталу», Илларионовского сельсовета — скашивают ежедневно от одного до 1,1 га зерновых и высевают, таким образом, до 350 проц. норм.

В ответ на приказ Вождя

Комсомольцы и молодежь нашего района в ответ на приказ Верховного Главнокомандующего Генералиссимуса Советского Союза И. В. Сталина по случаю победы Красной Армии над агрессором Японии от 25 августа с. г. № 372 и в честь Международного Юношеского Дня организуют 2 сентября массовый вывоз хлеба государству.

Транспортная комсомольско-молодежная бригада колхоза «Свобода» — кандидат на получение переходящего Красного флага, вручаемого РК ВКП(б) и исполнкомом райсовета за первенство по вывозке зерна в государственные склады.

А Бобкова.

Против очередности в уборке

В дневнике уборки урожая, напечатанном в «Горьковской Коммуне» за 20 августа с. г., в числе районов, допускающих коммунистическую очередь в проведении хлебоуборки, указаны Б. Болдинский. Существенное замечание, подлежащее не улучшилось и по сей день и это требует резко осудить вредную практику.

В Аносовской сельхозартели «Знамя труда» (председатель тов. Мухин) ежедневно 185 га зерновых, заскирдовано же только 30 га, а

обмолочены озимые всего с площади 23 га. Само собой разумеется, что при такой организации уборки затягивается хлебосдача, как это и есть в этом колхозе. На 27 августа сдано государству 4 ц. зерна и августовский пад хлебосдачи сорван.

На площади 714 га не заскирдован хлеб в колхозах Молчановского сельсовета, отстает молотьба и хлебосдача. Допускается на губная очередь в б.-Болдинских колхозах «Красный Иртыш», им. Сталина и «Трудовик».

В колхозе им. Малютова, Апраксинского сельсовета, где председателем тов. Шамшин из сконченных 175 га обмолочено.. 30 га. В чем причины такого разрыва? Они объясняются только нежеланием руководства держать в состоянии активности все участки уборки. Тов. Шамшин придерживается мнения: сначала сожнем, потом управимся со скирдование,

ПОЛНЫМ ХОДОМ.

В сельхозартели «II Пятилетка», Илларионовского сельсовета, во всю ширь развернулась уборка урожая. Полевые работы отличаются организованностью и хорошим качеством. Да иначе и не может быть, сделайте надо многое, а сроки короткие, затягнешь уборку, много хлеба потеряешь. Поэтому здесь колхозники трудятся с рассвета до поздних сумерек.

Закончив косовицу озимых и заскирдовав их вручную, приились за уборку яровых: теперь косят пшеницу, овес, ячмень. 75 ц из намолоченного зерна сдано государству.

Особое внимание уделяется качеству уборки. Зубатов Михаил Никитьевич, пять лет работающий бригадиром, знает цену потерянному колосу. Прошлое лето из собраных колосами граблями колосов колхоз намолотил более 20 ц. хорошего зерна. Вместе с приоритетом оценкой качества работы каждого жнецца и косца, проводится подгребание колосьев конными граблями и в этом году.

Следует отметить высокую производительность труда на уборке.

Иван Алексеевич Зубатов скапивает ежедневно по 0,75 га хлебов и на проходе не найдешь ни одного колоса. От него не отстают Рузанки М. И., Радаева М. В., перевыполнение норм стало обычным делом у большинства колхозников. Показательно работают доноры Зубатов А. М., Зотов А. П. и Казаков И. И.

Современно и хорошо убирая урожай Победы, здесь немало позаботились и о будущем. 25 августа сельхозартель первой в районе досрочно закончила озимый сев. Посев производился по чистым передвоенным нормам, семена положены первосортные и качества заделки их хорошее.

Председатель Анна Григорьевна Зубатова умело руководит хозяйством.

И. С. Чубашев.

ДРУЖНЫЙ ТРУД

Справится дело в м-казариновском колхозе «Зеленый луг». Сегодня колхозники отмечают серьезную победу на фронте труда — полностью закончен осенний сев. Все 105 га озимых засеяны рядовым способом и отборным зерном. Ровные дружные всходы озимых на ранних участках радуют глаз, основа урожая второго послевоенного года заложена надежная.

Не отстает уборка и обмолот, на 50 проц. выполнен годовой план хлебопоставок. Скошено 108 га яровых, кружко жнут и вяжут, вслед за косовицей производится вручная скирдование.

В поле работают все колхозники, не исключая стариков и детей, а хорошая трудовая дисциплина позволяет колхозу во время и сполна собрать урожай Победы.

Е. Измайлова, секретарь колхозной комсомольской организации.

Когда страдает чувство долга

НА ПОЛЯХ КОМБАЙНЫ ПРОСТАИВАЮТ

Большую долю зерновых движут в колхозах района комбайны, но нельзя не прийти в удивление, ознакомившись с ходом комбайновой уборки в Болдинской МТС. На сегодняшний день комбайнами скошено всего 110 га озимых. Агрегаты на местах неделями простаивают, а в царкция МТС тишина и гладь: строчатся отчеты и учеты и ни тени беспокойства.

— Тев. Сенин, в чем причина столь незавидных темпов работы комбайнов?

— Трудно сказать вообще, а причин много: дожди, полемка... Я побывал только в Нижнем, там все в порядке.

Но видно дорога главного агронома лежала мимо Нижненского поля, т-к комбайн в сельхозартели «Красный металлист» за 9 дней убрал только 40 га: сегодня сыровато, завтра — рога большая, тронулись — нечай лопнула, пока устраивали, отказал трактор. Немешало бы и впрямь побывать хотя там тов. Сенину, вскрыть причины простоев, устранить их, это полезнее было бы, чем кабинетная говорилка.

Директор тов. Сапожников проще объясняет положение:

— Жилем плохо? Хлеба засоренные, травы много...

Да, сорности пестрите много,

В РАЙПРОКУРАТУРЕ

Председатель колхоза «Большевик», М.-Майданского сельсовета, Трущенков Ф. Т. вопреки постановлению ЦК ВКП(б) и СМК СССР об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов встал на путь разбазаривания зерна нового урожая. Трущенков, не сдав ни килограмма хлебопоставок, распрахирил 61 кг ржи на всевозможные цели, в колхозе допускаются большие потери урожая ввиду затяжки уборки, сорваны лучшие сроки озимого сева.

За донущение антигосударственной практики Трущенков отстранен от руководства сельхозартелью и привлекается к уголовной ответственности.

* * *

Поступают с места сигналы о фактах хищения колхозного урожая.

В колхозе им. Жданова, Ждановского сельсовета, много бабок ржи оказались обмолоченными в поле же и воры не разоблачены.

А. Новиков.

В сельхозартели им. Пушкина (д. Дмитриевка) гр-ка Мазичкина изогнали 15 снопов немолоченной ржи, за что привлекается к уголовной ответственности.

Это происходит потому, что руководители некоторых колхозов и до сих пор не организовали бдительной охраны урожая в поле и на токах, мало кто повсюду обеспечил противопожарные мероприятия.

Несомненно, каждый пуд хлеба дорого обойдется и людям, прятывающим руки к государственному добру, и тем, кто способствует ворам своей беспечностью. Советский закон требует беспощадно карать расхитителей колхозного зерна и он должен быть выполнен до конца.

Прокурор Б.-Болдинского района, юрист I класса.

П. Кукушкин.

Соревнование сельсоветов

По выполнению хлебопоставок и заготовкам животноводческих продуктов (по данным районного комитета на 20 августа с г(в процентах к плану)*

Сельсоветы	Выполнено			
	Хлебопоставка	Мясо	Молоко	Яйца
Ильинниковский	31,2	3,3	49	34,6
Арракинский	22,8	16,2	24,4	6,6
Молчановский	20	35,4	42,8	9,6
Ждановский	18,2	15	52,8	4,9
Б.-Болдинский	12,8	13,3	18,9	6,4
Чиресский	12	38,9	54,5	11,9
Язовский	11,2	23,6	46,5	8,4
Черновской	10,9	16,6	41,3	3,9
М.-Болдинский	10,7	10	31,3	19,0
И-Слободской	9,9	31,4	32,8	13,6
Аносовский	9,4	9	28,1	44,8
М.-Майданский	5,9	28,3	15,2	26
Нижненский	—	24,4	7,8	7,7

* Данные к августовскому плану о хлебосдаче на 27 августа.

Скирдуют хлеб по ночам

За последние дни резко повысились темпы уборочных работ в колхозах Чиресского сельсовета, особенно это заметно на скирдование. В сельхозартели «Прогресс» (председатель тов. Струнин А. И.) 70 га озимых полностью заскирдованы и обмолот ржи производится из кладей. В колхозе «Береза за культуру» (председатель тов. Рябов) из 400 га ржи и озимой пшеницы 360 га сложены в скирды. 70 га скошено яровых, за косовицей также снопы складываются в скирды.

Скирдование озимых производится ночью при луне, где на работах используются все колхозники, которые в дневное время остаются дома с детьми.

За хищение хлеба — к тюремному заключению

Вчера народный суд Б.-Болдинского района рассмотрел уголовное дело по обвинению гражданина Махозина П. И., привлеченный к судебной ответственности за кражу с поля колхозных немолоченных снопов.

Обвиняемая согласно ст. 162 и «г» приговорена к двум годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу

Тракторист Б.-Болдинской МТС бригады № 6 Белякова И. В. за самовольное оставление работы народный суд приговорил к 4 месяцам тюремного заключения Нарсудья Морозов.

принимать участия в какой-либо коалиции, направленной против другой страны.

Специальным соглашением предусматривается совместная эксплоатация китайско-восточной и юго-маньчжурской железных дорог, объединенных под названием Китайско-Чанчуньской. СССР и Китай становятся теперь совместными владельцами этих дорог.

Территория Маньчжурии («трех восточных провинций»), как часть Китая, освобожденная советскими войсками от японских захватчиков, переходит Китайской республике. Тем самым еще раз демонстрируется благородная освободительная миссия Красной Армии.

Особо важное значение имеет Соглашение о Порт-Артуре и порте Дальний. Порт-Артур, захваченный Японией в результате войны с Россией в 1904—1905 г. г., становится военно-морской базой на Тихом океане. Эта база будет совместно использоваться СССР и Китаем в интересах укрепления оборонспособности обеих стран и предотвращения новой агрессии со стороны Японии. Порт Дальний будет открыт для торговли и судоходства всех стран.

Китайское правительство заяви-

Письма в редакцию

Будут ли оборудованы спортплощадки?

Война показала, как велико значение военной подготовки на селе. Поэтому не случайно, что преподавание военного дела в школах стало одним из важнейших предметов обучения учащихся. Об одном из основных элементов этого обучения — именно физической подготовке — я и хочу сказать.

Велика трага нашей молодежи и спортивным играми Футбол, волейбол, упражнения на турнике, кельцах, брусьях, игра в городки способствуют физической закалке организма, вырабатывают у человека ловкость, подвижность, выносливость.

Но тем не менее, этому важному вопросу нашего быта не всегда уделяется достаточно внимания.

БРИГАДИР ХАЗОВ СРЫВАЕТ СЕВ

В сельхозартели «1 Мая», Язовского сельсовета, на озимом севе работает трактор ЧТЗ, но он сутками простаивает из-за плохого обслуживания. Бригадир полеводческой бригады колхоза Хазов М. К. не выделяет севцов, подвозчиков сена, семян

и горючего, несмотря на требования правления. Хазов 4 дня простоявала, не появляясь в поле и все дело совсем встало.

Надо полагать, что срыв сезона не сидит с рук Хазову. И поделом.

Маркин, участковый агроном.

О ЗЛЫХ ВОЛКАХ И БЕСПЕЧНЫХ РУКОВОДИТЕЛЯХ

Плохо заботятся о животноводстве в Дмитриевском колхозе им. Пушкина. Зимние месяцы имел место падеж поросенят и коней от истощения, были случаи падежа скота и весной. А недавно на овцеферме случилось совсем чрезвычайное про-

исшествие: во двор забрались волки и зарезали 30 овец.

До каких же пор будетходить руководителями колхоза такая беззаботность об общественном скоте?

Колхозники.

В КОЛХОЗЕ «ПОБЕДА» РЕМОНТИРУЮТ ДВОРЫ

В сельхозартели «Победа» (с. Пермеево) уделяется большое внимание общественному животноводству. Мы своевременно убрали сено, заложили 72 тонны силоса и сделаем все, чтобы иметь прочную кормовую базу для скота.

Сейчас готовим скотные дворы к зимнему периоду. Заново отремонтируем помещение ОТФ, где стены общей площадью в 200 квадратных метров обили тесом.

На ремонт этого двора работали престарелые колхозники Миронов Е. Ф., Шестаков А. М. и Бадышев П. Д.

Оборудованием МТФ занимаются дядяки Миронов А. М. и Четвертаков П. Т. под руководством заведующей фермой Мироновой В. Е. Они промазывают стены помещения глиной.

В. А. Шестаков, председатель колхоза.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Азербайджанская ССР более чем на три четверти выполнила государственный план сдачи зерна. На сельские пункты поступило на 100 тысяч центнеров хлеба больше, чем прошлым летом. Двадцать районов перевыполнили план хлебопоставок.

На днях исполнилась вторая годовщина освобождения Харькова от немецко-фашистских оккупантов. Колхозы области отметили этот день организацией «расных обозов с зерном нового урожая». 35 сельхозартелей Велико-Бурлуцкого района за один день сдали государству 18 тысяч пудов зерна.

В Ярославской области закончился трехдневный помощник городов колхозам в уборке льна. Несколько тысяч рабочих, служащих и домохозяев Ярославля, Рыбинска и других городов, везущие в колхозы, помогли им завершить льно теребление.

Несмотря на исключительно дожливую погоду, комбайнеры Сталинградской области работают значительно лучше, чем в прошлом году. Более 250 комбайнеров уже выполнили по две и более сезонных норм. Знатный комбайнер тов. А. Оськин снова одержал блестящую победу. За 20 рабочих дней он убрал сцепом двух «Сталинцев» 1505 гектаров колосовых. Средняя выработка за сутки составляет 75 гектаров.

Отв. редактор М. Г. ОВЧИННИКОВ.